PROJENİN ADI: KORONAVİRÜS(COVİD-19) ÖĞRENMEYE ENGEL DEĞİL

PROJENİN GEREKÇESİ:  
 Artvin ili ve ilçelerinde Halk Eğitim Merkezi Kurslarına ve Açık Öğretime devam eden, okul kaydı bulunmayan ve özel eğitim rehabilitasyon merkezlerinden destek eğitim alan özel eğitim öğrencilerine ve ailelerine uzaktan eğitim süreci boyunca bakanlıkça yayınlanan içerikler hakkında gerekli bilgilendirilmelerin yapılması ve evde uygulanabilecek etkinlikler konusunda öneriler sunularak aileye ve öğrenciye uzaktan eğitim süreci boyunca destek verilmesi planlanmıştır. 
PROJENİN AMACI: 
Koronavirüs (COVİD-19)salgın günlerinde yönlendirildiği eğitim hizmetinden ve devam ettiği destek eğitim kurumlarından uzak kalan yetişkin bireylerin eğitim almaya devam etmesi amacıyla bu proje oluşturulmuştur.
PROJENİN ÖZETİ: 
              Uzak Eğitim süreci boyunca Milli Eğitim Bakanlığı Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğünce yayınlanan içeriklerin, Eba Tv yayınları hakkındaki bilgilerin, Artvin RAM tarafından sunulan Psiko Sosyal Çalışmaların ve oluşturulan etkinliklerin telefonla özel eğitim öğrencilerine ve ailelerine ulaştırılması, gerekli bilgilendirilmelerin haftalık sunulması ve bunun süreç boyunca devam etmesidir.
PROJENİN UYGULAMA ADIMLARI
[bookmark: _GoBack]Artvin İli ve İlçelerinde bulunan halk eğitim merkezi kurslarına yönlendirilmiş, açık öğretime devam eden, okul kaydı bulunmayan ve aynı zamanda destek eğitim alan öğrenciler belirlenerek gruplar oluşturulmuştur. Her bir grup Artvin Rehberlik ve Araştırma Merkezi öğretmenlerine paylaştırılmıştır. Uzaktan Eğitim süreci boyunca her öğretmen kendi grubuna Milli Eğitim Bakanlığının Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğünce paylaşılan içerikler, Eba TV yayınları, Artvin RAM Psiko Sosyal Destek Çalışmaları ve etkinlik çalışmaları ile velilerin gerek duyduğu konular doğrultusunda haftalık bilgilendirmeler yapılacaktır. Ayrıca veli ve öğrencilerin gerek duyduklarında telefonla arayarak veya whatsapp grupları kurularak gerekli bilgiler verilecektir. Bu süreç eğitim öğretim normale dönene kadar devam edecektir.  
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